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Tururu-Ceará, 02 maio de 2022 

Ata da 079 Sessão da Câmara Municipal de Tururu, CE; da Sessão Legislativ

Ordinária da legislatura de 2021/2024, presidida pelo senhor Vereador George 

de Almeida Gomes, Presidente, e secretariada pela senhora Vereadora 

Rosevania Machado Lopes 1° secretaria, realizada aos 02 (dois) dias do mês de 

maio do ano de 2022 (dois mil e vinte e dois), às 09:00 horas, na Câmara 

Municipal de Tururu, situada na rua Neném Barroso, n° 18, centro, Tururu, 

Ceara, através do livro de presença registrou-se o comparecimento dos 

seguintes vereadores: Antönio Carneiro Andrade, Cezanildo Araújo Sobrinho,
Damiana Edna da Silva Pereira, Francisco Gláucio Damasceno Chaves, 
Francimar Magalhães Rodrigues, George de Almeida Gomes, Jefferson Patrick 

de Oliveira Campos, Pedro Santana de Almeida Filho e Rosevania Machado 
Lopes. Verificando-se assim o número legal de vereadores presentes feito por 
chamada nominal pela senhora secretaria, quando então o senhor presidente

George de Almeida Gomes, após verificar o quórum legal, declarou aberta a 

sessão, deu início ao expediente, inicialmente, foi realizada a leitura da ata da 
sessão anterior que foi colocada em. votação no plenário e aprovada por 
unanimidade, prosseguindo, foi determinado a leitura da matéria: Projeto de 

Indicação n° 001/2022,indica a Prefeita Municipal de Tururu/CE, sobre a 

transformação do Cargo de Auxiliar de Enfermagem em Técnico de Enfermagem
e da outras providencias, colocado em votação e aprovado por unanimidade.

Projeto de Resolução n° 001/2022,dispõe sobre alteração no Regimento Interno 
da Câmara Municipal de Tururu, no art. 106 e dando-lhes nova redação, Projeto 
de Lei n° 010/2022, dispõe sobre 
Francisco Morais Lima, no bairro Alto dos Feitosa no municipio de Tururu, e da 
outras providencias; Projeto de Lei n° 011/2022, dispõe sobre a autorização para 
que o municipio de Tururu edifiquee no cemitério público municipal, jazigos 
comunitários e da outras providencias; Projeto de Lei n° 012/2022, cria o 
incentivo financeiro em parcela única aos trabalhadores da saúde deste 
municipio, na atenção primaria a síndromes gripais, em especial a COVID-19, 
no âmbito do SUS-Sistema Unico de Saúde e da outras providencias, Emenda 
ao Projeto de Lei n° 012/2022, e o pedido de urgência especial, colocado em 
votação e aprovado; Projeto de Lei n° 013/2022, autoriza o chefe do executivo
municipal a delegar as ações e serviços de saneamento básico em localidades 
rurais ou de pequeno porte do municipio de Tururu/Ceara para o sistema 
integrado de saneamento rural da bacia hidrográfica do Curu e litoral, e suas 
associações filiadas, e da outras providencias. Nota de Pesar pelo falecimento
da Senhora Raimunda de Paula Mendonça. Em seguida foram encaminhados 
para suas respectivas comissões o Projeto de Resolução n° 001/2022, Projeto 
de Lei n° 010/2022, Projeto de Lei n° 011/2022, Projeto de Lei n° 013/2022.
Verificado o quórum regimental, a presidência inicialmente, declara aberta a 
Ordem do Dia, em seguida foi lidoo Projeto de Lei n° 012/2022, cria o incentivo
financeiro em parcela única aos trabalhadores da saúde deste municipio, na 

denominação do Ginásio Poliesportivo de 
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atenção primaria a sindromes gripais, em especial a COVID-19, no âmbito do 

SUS 
Sistema Unico de Saúde e da outras providencias, com suas Emendas 

colocados em discursão, o vereador Francisco Gláucio falou das emendas 

propostas ao Projeto de Lei n° 012/2022, ora subscrita pelos demais vereadores, 

e da releváncia de incluir o Poder Legislativo Municipal, para representar os 

demais, e no caso, seja vetado pelo Executivo, que venha a ser colocada para 

deliberação do veto, convocando se preciso for uma sessão extraordinária. Em 

seguida colocado em votação, aprovados por unanimidade. Não havendo 

matéria para deliberar, o senhor presidente declara aberta a tribuna. O 
vereador Francisco Gláucio, desejou bom dia a todos os presentes, e os que 

acompanham pelas redes socias e agradeceu a DEUS, aos nobre s 

vereadores, falou que em uma comunidade que lá esteve, um cidadão 

solicitou calçamento e luminarias, para a rua onde reside, no seu distrito de 

Conceição dos Caetano e falou me que algumas luminárias já haviam sido 

distribuída por um funcionário comissionado de nome Isaac Moreira como 

consentimento do Secretário de Infraestrutura, diante mão, requereu 

verbalmente por meio da representatividade de parlamentar Municipal, que 

irá através de requerimento solicitar ao poder executivo, luminárias para as 

localidades que precisarem. Esteve também na localidade de Açude Velho, 

na missa de três anos do falecimento do senhor Domingos Ferreira, e lá 

tambèm recebeu solicitações da comunidade e solicitou ao secretärio de 

educação que disponibilizasse de transporte escolar para ir até a barreira e 

não até a lgreja da Agua Preta, pois a estrada dá pra ir até lá e manobrar. Em 

seguida parabenizou a comunidade do Roncador no distrito de Cemoaba, 

onde tomaram a iniciativa e foram consertar a estrada, que a secretaria de 

infraestrutura praticamente está de braços cruzados por terem equipamentos 

e mão de obra necessárias para realizar os trabalhos, sabemos que no inverno 

fica complicado, mais dá pra melhorar as estradas e se mostrou bastante 

indignado pelo descaso que vem ocorrendo em nosso Municipio. 
Parabenizou pela iniciativa do presidente na nota de pesar no falecimento da 

senhora Raimunda de Paula Mendonça, em seguida externou sentimentos de 

pesar aos familiares e encerrou suas palavras. A vereadora Damiana Edna 
falou de sua admiração aos funcionários da saúde e demais profissionais. 

Falou ao nobre colega vereador Francisco Glacio sobre a composição do 

Conselho da Saúde, que deve obedecer conforme o regimento do Conselho 

seguido pelo Estado. Em seguida perguntou se o vereador Francisco Gláucio, 
se teria alguma dúvida na formação. Em resposta, falou da resolução que cria G 

o Conselho e propôs solicitar do Executivo Municipal, a forma que se 

realizou a reunião para a formação do conselho e por não ter nenhum 

suplente e nem representante de comunidades de relevância. A vereadora 

Damiana, falou que todos foram convidados, mais não sabe o motivo de nãdo 
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terem comparecidos. Repudiou sobre uma reunião da comissão anterior que 
estava com piadas e picuinhas. Feio não é postar fotos, e sim politicos sujos, 
que fazem denúncias e não assume com a tal e passa para terceiros, e 
encerrou suas palavras pedindo mais respeito e agradeceu a todos. O 
vereador Pedro Santana, desejou um bom dia a todos, agradeceu a DEUS 
pela oportunidade e a todos que acompanham pelas redes sociais, falou sobre 

abordagem de um cidadão que tivera com o colega vereador Francisco 

Gláucio, que será feito o requerimento da solicitação feita, solidarizou-se
com os familiares da senhora Raimunda de Paula, pelo seu falecimento, 
conhecida como professora Raimundinha. Em seguida falou sobre o 
conselho de saúde, que estaria incompleto, que a gestão possa vim refazer 
ou possa fazer uma nova reunião, para que tenha pessoas do povo, pessoas 
isentas a gestão. Fez um breve comentário sobre o rateio, na parcela única 
aos profissionais de saúde, que muitos projetos possam vim pra esta Casa 

Legislativa de outras áreas profissionais, hoje em especial o da saúde. Falou 
da preocupação com aqueles que na intensa pandemia, contraíram a COVID- 
19, e espera que realmente chegue pra quem merece como os motoristas que 
atuam na linha de frente. Falou da importância do projeto de indicação, esse 
aprovado por unanimidade, que irá fazer jus a mudança de auxiliar de 
enfermagem para técnico de enfermagem. Falou de seu projeto de resoluçao, 

que irá agilizar a votação das matérias em pauta, na sua aprovação, passando 
as sessões ordinárias para semanalmente. Falou sobre a PEC, que logo for 
sancionada, que venhao projeto de Lei para esta Casa Legislativa, para que 
seja aprovada em regime de urgência urgentissima, pois o Legislat1vo temo 

compromisso com os anseios do nosso povo e as indiferenças politicas 
fiquem no campo politico e agradeceu a todos. O vereador Cezanildo Araújo, 
desejou um bom dia a todos os presentes, falou de sua alegria de participar 
das sessões ordinárias, onde projetos em prol do povo, tem sido tratado nesta 

Casa Legislativa com responsabilidade. Parabenizou os trabalhadores pelo 
dia em especial ao trabalho e agradeceu a DEUS por este plenário ter incluido 
os motoristas ao projeto de lei, fazendo com que fosse reparado a falha 
Comentou a nota de pesa da professora a senhora Raimundinha e 
solidarizou-se com seus familiares. Em seguida falou das situações das 
localidades e dos bairros do municipio, que estão sendo tomados pelos matos 
e pala a falta de iluminação pública, que precisam ser consertadas e encerrou 
suas palavras pelas cobranças do povo, maiS ira lazer video para que os 

verdadeiros responsáveis resolvam os problemas do nosso municipio. 
Vereador Jefferson Patrick, iniciou com um bom dia a todos e aos que 

acompanham pelas redes sociais, que estar usando a tribuna para manifèstar 
a sua indignação pela falta de compromisso da gestão com o povo eo com o 
municipio, através da secretaria de infraestrutura que o motivo da sua 

Rua Neném Barroso, N° 18, Centro Tururu/CE | Cep: 62.655-000
CNPI: 00.655.264/0001-83 |85 3358-1084 | e-mail:camaramunicipaldetururu2017@hotmail.com 



Estado Do Ceará 
SSS Poder Legislativo

Câmara Municipal Dc Tururu/CE 

indignaç�o não é pessoal e sim politica, pois, como representante do povo 
que o mesmo vem Ihe cobrando açðes e respostas. Parabenizou o secretário
de esporte em nome dos times que estão participando dos campeonatos 
municipais e dos grupos do racha dos amigos. Cobrou os requerimentos que 
ainda não chegaram respostas e solicitou ao presidente que através de oficio, 
cobre do executivo municipal. Sobre o video quc ora circula nas redes socias, 
não seria de sua autoriae se a montagem existe e foram espalhadas fotos da 
clinica da filha da gestora, que provem e não só repudiar um fato que não 

condiz conm a verdade. Em seguida solicitou o carro fumasse para passarem 
no municipio e combater os mosquitos transmissor de doenças. E as estradas 
que não foram feitos nada para amenizar os transtornos causados pelas 
chuvas, que maquinários do município, são usados só para demolir casas, é 

uma vergonha o povo ter que tentar melhorar as estradas para o transporte 
escolar, possa passar e buscar os alunos nas localidades. Falou do 
sucateamento das ambulâncias, agradeceu ao secretário de infraestrutura 
pelas iluminarias que foram colocadas na praça da igreja durante as novenas, 
mas espera que continue não só nos períodos de novenas. Sobre as contas da 
senhora Ex. prefeita Maria de Fatima Galdino Albuquerque já falecida, 
aprovou suas contas por só existir excesso de funcionários contratados e se 

vim alguma irregularidade votara contra e encerrou solicitando que a prefeita 
possa colocar o adicional noturno dos guardas patrimonial que foi retirada. 
o senhor presidente abre esta casa para qualquer informação aos cidad�os, 
que respeita o direito de expressão com responsabilidade, que não façamfake 
News e parabenizou a todos os trabalhadores, que este poder legislativo está 
pronto para aprovar tudo que venha de interesse para o nosso município, e 

agradeceu a todos. em seguida o senhor presidente George de Almeida 
dia que será no 

16/05/2022, e sob a proteção de DEUS, declarou encerrada a sessão e autorizou 
a 10 secretária a fazer a lavratura da ata, eu Rosevania Machado Lopes, 
providenciei e subscrevi na forma regimentada da Lei. sala das SessQes da 
Câmara Municipal de Tururu/CE, aos 02 dias do mês de maio do ano de 2022. 

Gomes, comunicou a próxima sessão ordinária, 
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